

# Důsledky ukončení nouzového stavu v podmínkách Středočeského kraje

## I. ÚSTŘEDNÍ ÚROVEŇ

### 1. Končí režim krizového zákona

Pandemie přestává být krizovou situací ve smyslu zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, vláda i ostatní orgány krizového řízení ztrácí své mimořádné pravomoci podle tohoto zákona a též podle zákona č. 241/2000 Sb., o hospodářských opatřeních pro krizové stavy. Pandemie bude po ukončení nouzového stavu řešena prostřednictvím standardních pravomocí a běžnou činností správních orgánů a složek integrovaného záchranného systému, zejména ministerstvem zdravotnictví, epidemiologickými komisemi a krajskými hygienickými stanicemi podle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví. Kromě toho, že hejtman schvaluje pandemický plán kraje, orgány kraje podle uvedeného zákona žádné speciální úkoly při řešení epidemie nemají.

Ústřední krizový štáb se dle zápisu z jednání ÚKŠ z 13. 5. 2020 bude scházet i po skončení nouzového stavu (v rozmezí 1 – 2x měsíčně). Zasedání bude formou videokonference, vždy ve středu od 10:00 hod.

### 2. Vláda ztrácí pravomoc ukládat úkoly ostatním orgánům krizového řízení včetně orgánů krajů a obcí.

Tato pravomoc byla uplatněna např. usnesením vlády č. 341, kterým bylo hejtmanům uloženo zajistit systém péče o osoby bez přístřeší a osoby vykázané z důvodu domácího násilí, u nichž bylo diagnostikováno onemocnění COVID-19 a nebyly hospitalizovány, nebo jimž byla nařízena karanténa.

### Ztížení zásobování ochrannými prostředky

Po ukončení nouzového stavu nebude možné využít systém hospodářských opatření pro krizové stavy dle zákona č. 241/2000 Sb. Bude ukončena centrální bezplatná distribuce osobních ochranných prostředků a dalšího materiálu v režimu nouzového zásobování a přednostního zásobování ve smyslu zákona č. 240/2000 Sb., a usnesení vlády ze dne 9. dubna 2020 č. 405. Jednotlivé subjekty budou muset řešit své zásobení obvyklými komerčními cestami, kdy již nebude možné využít výjimku dle § 29 písm. c) zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, s odkazem na krizový zákon. I kraje se musí navrátit ke standardním procesům pořizování majetku a jeho případného bezúplatného převodu.

### 3. Konec účinnosti krizových opatření přijatých vládou

#### Krizová opatření, jejichž provedení bylo uloženo hejtmanům:

- 89/2020 Sb. (ve znění pozdějších krizových opatření), krizové opatření, kterým vláda nařizuje hejtmanům krajů, kde je taková potřeba, určit školu nebo školské zařízení zřízené krajem, obcí nebo dobrovolným svazkem obcí, jehož předmětem činnosti jsou úkoly v oblasti školství, které budou vykonávat nezbytnou péči o děti ve věku od 3 do 10 let